
ATA DA SEXAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA VINTE E SETE DE 

FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos vinte e sete dias do mês de 

fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, sob 

a Presidência do Senhor Vereador Hélio Lisse Júnior, Vice-

Presidente da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, em 

substituição ao Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente da 

Câmara Municipal de Olímpia, que participa da Sessão de maneira 

tele presencial, e presentes os demais membros da Mesa Diretora:  

Primeiro-Secretário, Vereador Rodrigo Flávio da Silva; Segundo 

Secretário, Vereador Héliton de Souza; e com as presenças dos 

Senhores Vereadores Edna Marques da Silva, João Luiz Stellari, José 

Roberto Pimenta, Leandro Marcelo dos Santos, Márcio Henrique Eiti 

Iquegami e Tarcísio Cândido de Aguiar realizou-se a Sexagésima 

Sétima Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa, Décima 

Oitava Legislatura da Câmara Municipal da Estância Turística de 

Olímpia de forma mista, ou seja, presencial e tele presencial.  Os 

Vereadores Renato Barrera Sobrinho e José Roberto Pimenta 

participaram da sessão de maneira tele presencial.  Feita a chamada 

e, verificado haver número regimental, o Senhor Presidente, “Sob a 

Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando o 

Vereador Leandro Marcelo dos Santos para que proceda a leitura de 

um trecho do Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, o Senhor 

Presidente usa da palavra e informa o plenário:  Hélio Lisse Júnior: 

(sem revisão do orador: 18:05) “Senhores Vereadores. Boa tarde a 

todos! Vamos dar início à Sessão. Eu esclareço os Senhores Edis que 

vou Presidir essa Sessão, na qualidade de Vice-Presidente desta 

Casa, em virtude que o Vereador Presidente Sr. Renato Barrera 

Sobrinho, Sargento Barreira, testou positivo para a Covid. Ele está 

no isolamento necessário que determina as normas de Saúde. - 

(Participará on-line da Sessão.). Outro Vereador que vai participar 

on-line é o Sr. Vereador José Roberto Pimenta, José Kocão, que 



 

 

 

 

também pediu para que consignasse e aprovasse a sua participação 

on-line. Então, esse é o motivo da minha presença aqui conduzindo 

os trabalhos. Eu quero que que fique registrado em ata esses fatos 

relevantes.”  Continuando os trabalhos, passa-se à apreciação da 

Ata da Décima Primeira Sessão Extraordinária do dia doze de janeiro.  

A ata é colocada em discussão.  Não havendo oradores, em votação, 

sendo aprovada pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes 

em Plenário.  Continuando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita 

ao Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas dos 

Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 5948/2023, 

avulso nº 21/2023, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a 

extinção do DAEMO, e dá outras providências.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação e à Ordem 

do Dia.  Projeto de Lei nº 5949/2023, avulso nº 22/2023, de autoria 

do Executivo, que dispõe sobre a autorização de doação de bens 

imóveis integrantes do patrimônio da Superintendência de Água e 

Esgoto da Estância Turística de Olímpia à Prefeitura Municipal da 

Estância Turística de Olímpia/SP e dá outras providências. O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação e à Ordem 

do Dia.  Projeto de Lei nº 5950/2023, avulso nº 23/2023, de autoria 

do Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos especiais e 

suplementares.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5951/2023, 

avulso nº 24/2023, de autoria do Vereador João Luiz Stellari, que 

declara de utilidade pública a Associação Cultural e Esportiva de 

Olímpia - ACEO.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Nos termos do Regimento Interno desta 

Edilidade o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que 

proceda a leitura da Moção nº 02/2023, de autoria do Vereador João 

Luiz Stellari, de pesar pelo falecimento do Senhor Alpídio Freu.  

Nos termos regimentais, a referida Moção deverá ser apreciada em 

discussão e votação única na presente Sessão Ordinária.  Nos termos 

do Regimento Interno desta Edilidade o Senhor Presidente solicita 

ao Primeiro Secretário que proceda a leitura da Moção nº 03/2023, 

de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos, de pesar pelo 

falecimento do Senhor Edil Eduardo Pereira.  Nos termos regimentais, 



 

 

 

 

a referida Moção deverá ser apreciada em discussão e votação única 

na presente Sessão Ordinária.  Nos termos do Regimento Interno desta 

Edilidade o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que 

proceda a leitura da Moção nº 04/2023, de autoria do Vereador 

Héliton de Souza, de congratulações à Panificadora Massa Pura, do 

empresário Hugo Fernandes Victor dos Santos.  Nos termos 

regimentais, a referida Moção deverá ser apreciada em discussão e 

votação única na presente Sessão Ordinária.  Dando continuidade aos 

trabalhos, é lido pelo Senhor Segundo Secretário, o Parecer nº 

13/2023, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação ao 

Projeto de Lei Complementar nº 330/2023.  Dando continuidade aos 

trabalhos, é lido pelo Senhor Segundo Secretário, o Parecer nº 

14/2023, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação ao 

Projeto de Lei nº 5944/2023.  Dando continuidade aos trabalhos, nos 

termos do artigo 176, parágrafo 2º, do Regimento Interno desta 

Edilidade, entra em discussão única a Moção nº 02/2023, de autoria 

do Vereador João Luiz Stellari, a qual foi devidamente lida no 

Expediente da presente Sessão Ordinária.  A moção é colocada em 

discussão.  Não havendo oradores, a Moção nº 02/2023 é colocada em 

votação única, sendo nos termos regimentais, aprovada pela 

unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando continuidade aos 

trabalhos, nos termos do artigo 176, parágrafo 2º, do Regimento 

Interno desta Edilidade, entra em discussão única a Moção nº 

03/2023, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos, a qual 

foi devidamente lida no Expediente da presente Sessão Ordinária.  A 

moção é colocada em discussão.  Não havendo oradores, a Moção nº 

03/2023 é colocada em votação única, sendo nos termos regimentais, 

aprovada pela unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando 

continuidade aos trabalhos, nos termos do artigo 176, parágrafo 2º, 

do Regimento Interno desta Edilidade, entra em discussão única a 

Moção nº 04/2023, de autoria do Vereador Héliton de Souza, a qual 

foi devidamente lida no Expediente da presente Sessão Ordinára.  A 

moção é colocada em discussão.  Não havendo oradores, a Moção nº 

04/2023 é colocada em votação única, sendo nos termos regimentais, 

aprovada pela unanimidade dos Edis presentes no plenário.  

Prosseguindo os trabalhos, não havendo Requerimentos, passa-se a 



 

 

 

 

leitura do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 175, da 

Resolução nº 205, de 19/04/2022, o Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  93, 94 e 104/2023, de autoria do 

Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar.  95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 

102, 113, 114, 115, 116, 117, 118 e 119/2023 de autoria do Vereador 

José Roberto Pimenta.  103, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111 e 

112/2023, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  120, 

121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 147 e 

150/2022, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  133, 

134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141 e 142/2023, de autoria do 

Vereador Héliton de Souza.  143, 144, 145 e 146/2023, de autoria do 

Vereador Hélio Lisse Júnior.  148 e 149/2023, de autoria do Vereador 

Rodrigo Flávio da Silva.  Esgotadas as matérias constantes do 

Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm 

direito os Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Usam da palavra 

os Vereadores:  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 

16:24) “Boa noite a todos! Boa noite a Mesa! Boa noite Doutor Hélio 

Lisse que hoje está conduzindo os trabalhos. Boa noite ao nosso 

Presidente desta Casa Renato Barrera Sobrinho ausente para se 

tratar, mas está on-line. Boa noite meus colegas Edis1 Boa noite ao 

público que nos assiste aqui. Os profissionais desta Casa! Boa noite 

a Imprensa através do Leonardo Concon, Orlando Costa e também as 

pessoas que nos assistem pelas redes sociais. Eu quero usar esse 

meu tempo para cumprimentar a Secretaria da Educação e também a 

Associação Olímpia Para Todos que foram os responsáveis pela 

abertura da Comemoração dos 120 anos de Olímpia; né? Aniversário de 

Olímpia e iniciou a Comemoração na sexta-feira com a bela 

apresentação na Praça. Ali foi estendido uma homenagem a Dona 

Zuleica Zangirolami. Eu uso dessa palavra para agradecer a Dona 

Zuleica pelo início de todo o trabalho Assistencial na nossa cidade. 

Dona Zuleica foi a mulher que começou a primeira Creche Municipal. 

Até aí, nós só tínhamos a Cidade Mirim e a Santa Filomena. Nós não 

tínhamos Creches Municipais. As Creches, na época, pertenciam a 



 

 

 

 

Assistência Social e não a Educação. E, nas três casinhas na Cohab 

1 e 2 a Dona Zuleica começou a primeira Creche a Creche Sítio do 

Pica-Pau Amarelo. Então, eu tenho a honra de ter começado a 

trabalhar; não como Assistente Social, na época, eu era Contadora; 

viu gente? Eu já fui Contadora um dia; né? Eu era técnico em 

contabilidade na FOSAQUE. Lá conheci o trabalho de Assistente 

Social, através da Maria do Carmo, que foi a primeira Assistente 

Social a ser contratada pelo município de Olímpia, juntamente com 

a Luzia Aziz. Daí para cá, depois é que eu fui estudar, eu me tornei 

Assistente Social e continuei nesse trabalho até me aposentar. Mas, 

eu quero usar da palavra para cumprimentar a Equipe que organizou 

todo o Evento pela escolha brilhante da Dona Zuleica Zangirolami 

uma mulher à frente do seu tempo que fez muito por Olímpia. Depois 

que passou a homenagem, eu vi várias mães e pessoas falando que 

gostaria muito de ter ido cumprimentar a dona Zuleica porque, 

naquela época, as mulheres não tinham onde deixar seus filhos; e, 

ela, quando criou o primeiro conjunto grande na cidade que é a COHAB 

1 e 2, um dos primeiros conjuntos grandes, até aí eram só bairros 

menores. Ela se deparou com um bairro enorme e que não tinha onde 

deixar as crianças, principalmente porque era um bairro totalmente 

afastado da cidade. Então, brilhantemente, não tendo um prédio 

próprio, ela vai na COHAB em Ribeirão e consegue a seção de três 

imóveis para que ela pudesse fazer esse trabalho. Então, 

cumprimentar mais uma vez por essa pujança e por enxergar tão longe. 

E, de lá para cá a gente sabe que nunca mais parou, né?! Nós teremos 

agora a inauguração de mais uma unidade que é a Creche Maranata. 

Nós sabemos o quanto ainda precisamos de creche. Por isso, eu 

cumprimento porque a minha luta desde quando eu cheguei aqui, nesta 

Casa é por Creches, principalmente, por Creche período integral. 

Muito obrigado e boa noite!”  Assume a presidência o Vereador 

Rodrigo Flávio da Silva.  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do 

orador: 18:28) “Boa noite a todos. Senhores internautas que nos 

acompanhe. Em nome do Reginaldo cumprimento o tucaninho aqui o 

Perrone, Paulo também as pessoas que estão do Mauro que estão aqui 

na nossa plateia. Hoje, eu gostaria de fazer uma menção do 

aniversário de independência administrativa e financeira da nossa 



 

 

 

 

cidade que Olímpia está fazendo cento e vinte anos dessa 

Independência. Agradecer aos líderes políticos do passado que 

conduziram esta cidade até onde ela se encontra hoje pujante. Uma 

cidade tida como uma das melhores dentro do ranking de todo o 

Brasil, ela está contemplada com esse benefício qualidade de vida, 

independência financeira e de gestão. Nós temos que fazer uma 

homenagem aos líderes políticos do passado Geremias Lunardelli; 

Paschoal Lamana; Álvaro Brito; Wilson Zangirolami; Marreta; Zé 

Rizzatti; Eugênio, Geninho, que também foi pujante na sua 

administração. Waldemar Lopes Ferraz; e, não podemos esquecer 

também; e, o Wilquem Manoel Neves foram esses líderes do passado, 

cada um no seu tempo e na sua hora, contribuíram para que a nossa 

cidade fosse na realidade o que ela é e o que ela representa hoje 

no cenário Nacional. Eu fico muito feliz. Olímpia a cada ano que 

passa ela tem se destacado cada vez mais. É uma cidade que está em 

pleno desenvolvimento. Eu não diria nem desenvolvimento, ela está 

num vapor que é até assustador. Mas, isso só traz benefício para 

população. Isso, de certa forma, traz uma melhoria da qualidade de 

vida dos munícipes. Isso que é importante quando se tem gestão 

equilibrada a cidade flui, cresce e cresce também a qualidade de 

vida. É para isso que nós lutamos aqui diariamente, buscando verba 

e correndo atrás de melhorias para que a nossa população tenha 

sempre destaque na qualidade de vida que esse município está 

oferecendo. Nem tudo, às vezes, é do jeito que a gente quer. Sempre 

vai ter aquele que fala que pode ser melhor. Vai aqui, mais uma 

vez, a minha saudação a todo esses memoráveis. Muito obrigado!”  

Reassume a presidência o Vereador Hélio Lisse Júnior.  Héliton de 

Souza: (sem revisão do orador: 18:32) “Boa noite a todos! Queria 

fazer um grande agradecimento. Esse último final de semana meu pai 

sofreu um enfarte.  Dando entrada na UPA. Rapidamente, a Equipe que 

estava de Plantão, naquele final de semana, foi fundamental para 

não ter acontecido uma tragédia na minha vida. Só queria fazer um 

agradecimento ao pessoal que estava de Plantão aos Enfermeiros; os 

Médicos que foi fundamental para ter esse retorno dele. Fazer um 

agradecimento as Doutoras - Dr.ª. Renata; Dr.ª. Daiana e a Dr.ª. 

Leandra; a Ana Paula Jennifer; a Cíntia, Mariana e a Márcia que 



 

 

 

 

deram o primeiro atendimento dele aí que foi fundamental para ele 

estar conosco de volta aí. Imediatamente foi encaminhado para a 

Santa Casa da nossa cidade aí que nesses dias, alguns dias atrás a 

gente estava lá inaugurando a Sala de UTI; e, realmente funcionou. 

Queria fazer um agradecimento especial para o Dr. Rafael. Eu não 

conversei só um pouquinho com ele lá. Ele falou: “ Realmente, se 

essa Sala não existisse na nossa cidade seria muito difícil fazer 

esse primeiro socorro no seu pai. Foi fundamental a UPA e a Santa 

Casa. Ele ficou dois dias sendo atendido ali esperando uma vaga 

para fazer a cirurgia lá em Barretos. Pelo primeiro socorro que 

teve na nossa Santa Casa de Olímpia não houve necessidade de 

colocar..., Ah! Agora me fugiu a fala... O Hélio falou cateterismo. 

O que foi muito importante porque assim que colocou a molinha no 

coração do homem... O homem voltou um leão de volta! Eu queria fazer 

um agradecimento ao Hospital de Barretos pelo atendimento 

sensacional nota 10. Queria dar meus Parabéns ao Henrique Prata 

pelo seu trabalho. Eu perguntei para o médico lá quanto que fica a 

Santa Casa de Barretos por mês? Ele tem um custo de seis milhões 

por mês fazendo esse atendimento aí gratuito. E, mais, sincera, eu 

queria agradecer todo esse pessoal aí. As Enfermeira da UPA; As 

Enfermeiras da Santa Casa. Muito obrigado mesmo de coração. Se não 

fosse vocês esse final de semana meu seria um pouco mais triste aí. 

Muito obrigado a todos aí saúde e paz!”  Márcio Henrique Eiti 

Iquegami: (sem revisão do orador: 18:36) “Boa noite! Cumprimento a 

Mesa Diretora! Cumprimento meu amigo Marcelo da Branca 

cumprimentando ele, eu cumprimento todos os meus companheiros de 

Vereança e o pessoal que nos assiste aqui. Em nome do meu Assessor 

o Guto cumprimento todos vocês. Obrigado pela presença! Obrigado 

àqueles que nos acompanham pelas redes sociais. Agora, nós temos 

hoje o reforço do Léo; né Léo?! Estamos aí no Diário de Olímpia. 

Nós estamos com mais um canal para que a gente possa levar ao 

conhecimento da população tudo o que ocorre aqui na nossa Casa de 

Leis. Parabenizar a cidade de Olímpia pelo seu aniversário! 

Agradecer a todos que estão trabalhando pela nossa cidade que 

trabalharam pela nossa cidade que desde muito tempo teve uma vocação 

para liderança. Nós tivemos momentos áureos. O Hélio disse aqui o 



 

 

 

 

nome do Geremias Lunardelli foi um dos Reis do Café que teve a visão 

da nossa região veio para cá investiu trouxe grandes progressos. 

Temos a família Mário Vieira Marcondes, junto com o Doutor Antônio 

Olímpio e sua filha Maria Olímpia, que começaram todas as histórias 

que nós conhecemos que nós idolatramos e hoje nós somos uma 

referência a nível nacional. Nós somos referência em turismo. 

Continuamos como sendo um dos grandes polos de atração de 

investimentos. Isso é muito importante. Nós precisamos de políticos 

que trabalham pela nossa cidade. Hoje, eu estou feliz porque nós 

estamos entregando uma unidade da Areninha que foi um presente dado 

a cidade pelo Governo do Estado, mediado pelo nosso Ex-Deputado 

Federal Geninho Zuliani. Isso vai trazer uma área de convivência e 

área de lazer. Muito se fala em gente ofereceu oportunidades aos 

jovens. Isso é uma área que a gente vai trazer uma oportunidade 

muito grande. Do mesmo jeito que a gente tem um projeto aí com 

também a participação do Geninho Zuliani na construção de uma área 

social, uma área de lazer na Santa Fé .Que a gente está ali, Eu 

Acredito que se esses bolsões vão ser bolsões, que possam levar um 

pouco mais de cidadania as pessoas. Agradeço ao Geninho Zuliani. É 

um presente aniversário da Cidade. Agradeço ao Fernando Cunha, o 

nosso prefeito que não mede esforços para manter a realização desses 

todos os projetos porque a função do Vereador é Legislar. A gente 

intermedeia com nossos Deputados. Nós somos aliados de todos. Nós 

trazemos dinheiro. E, dessa   forma vamos ajudar a cidade. Mas, se 

o Prefeito não aplicar não adianta nada. Então, nós precisamos 

sempre ter uma boa parceria todos pensando no mesmo direito. E, já 

terminando dizendo que essa união é que nos leva à frente e nós 

precisamos ter sempre em mente para poder caminhar todo mundo junto. 

Boa noite!”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:41) 

“Boa noite a todos os internautas; Boa noite a Mesa Diretora. Boa 

noite a todos os Edis, Boa noite ao Pessoal da Imprensa ao Leonardo 

Concon.  Orlando Costa. Em nome do Mauro boa noite a todos presentes 

na plateia. Já foi justificada a minha ausência nesta noite. Testou 

positivo para a Covid. Estou em isolamento que é o motivo pelo qual 

não estou presente. Segundo, as contas do Médico na quarta-feira, 

eu volto a rotina normal. Gostaria de usar a palavra de hoje para 



 

 

 

 

falar do marco muito importante na cidade de Olímpia que foi após 

a tratativa com o Seu Prefeito Fernando Cunha, em nome da Câmara 

Municipal e todos os Vereadores, solicitar que os alimentos não 

perecíveis arrecadados no Show do Leonardo na Festa do Aniversário 

de Olímpia fossem doados para São Sebastião para o litoral para 

ajudar as famílias na situação crítica em que se encontra lá a pelo 

menos ter uma alimentação digna e saudável com essa ajuda que 

Olímpia proporciona junto com os outros municípios. Que esse ato de 

Olímpia, através do Prefeito Fernando Cunha e da Câmara Municipal, 

sirva de exemplo para que outros municípios para que tomam de 

exemplo essa atitude e também colabore com aquela família que estão 

sofrendo de uma forma que chega a doer. Muito obrigado e a todos 

boa noite!”  Rodrigo Flávio da Silva: (sem revisão do orador: 18:43) 

“Boa noite a todos; boa noite aos internautas; boa noite ao Paulinho 

aí na plateia, em nome dele, eu cumprimento a todos que aqui estão. 

Cumprimentar também o Orlando Costa e ao Leonardo Concon e dizer 

para vocês, Leonardo e Orlando, nós tivemos o Carnaval, onde vocês 

fizeram uma excelente cobertura, foi um Evento bonito e uma Festa 

para todos. Graças a Deus sem nenhum incidente. Parabéns a Guegué 

pelo Evento foi muito bem organizado. Parabéns por vocês fazerem 

uma cobertura ímpar e uma cobertura que realmente mostra os fatos. 

Parabéns; viu! Fica aqui a minha gratidão por vocês aí da Imprensa. 

Venho a esta Tribuna também para estar parabenizando na quinta-

feira passada onde esteve fazendo uma Reunião do Rotary Club Olímpia 

e Rotary Club Integração de Olímpia em comemorações dos 100 (cem 

anos) de serviços prestados aos Voluntários em todo o mundo. 

Parabéns aos Rotarianos de Olímpia pelo serviço prestado; e, a todos 

os Rotarianos que, incansavelmente, faz um trabalho benevolente em 

todo canto desse mundo. Fica aqui meus Parabéns a vocês! Justifiquei 

a minha ausência por não estar em Olímpia, se eu estivesse, com 

certeza, eu teria comparecido. Outro fato, também que gostaria de 

pontuar aqui. Eu tenho dois filhos que estudam no Capitão Narciso 

Bertolino. É onde o Capitão no SARESP - Sistema de Avaliação 

Rendimento do Estado, ele teve uma avaliação de melhor do Estado do 

nono ano e que mais teve alunos matriculados que foram fazer a 

prova. Então, fica a minha gratidão a todos, sem exceção do EEPSG 



 

 

 

 

CAPITÃO NARCISO aquela Escola maravilhosa ter um desempenho desse. 

Nós só temos que ter orgulho por Olímpia ter uma Escola com esse 

nível, uma Escola de Ensino Público que tem excelente índice. Então, 

fica aqui meu agradecimento. Eu gostaria de parabenizar os 100 anos 

de Olímpia. Eu sou um cara que adora história. Eu sei que tem muitas 

histórias e muitas pessoas contribuindo e contribuíram para que 

Olímpia crescesse. Eu não sou olimpiense, mas vocês podem ter 

certeza, que eu faço por Olímpia. Eu acho que eu posso me considerar 

um. E dizer nomes? Talvez a gente pode se furtar; só para concluir 

Sr. Presidente. A gente pode furtar de alguns, como eu, eu tenho um 

período, mais ou menos, uns trinta anos aqui em Olímpia. Eu vi sim 

a evolução de Olímpia no Turismo. Sei que todos foram importantes, 

mas que quem transformou esta cidade para a pujança que está, eu 

tenho que render os meus agradecimentos; não desmerecendo a todos, 

ao Senhor Benito Benatti uma lenda viva. Muito obrigado!”  Tarcísio 

Cândido de Aguiar: (sem revisão do orador: 18:47) “Boa noite a todos 

os Senhores presentes. A Imprensa em nome do Orlando e do Concon. 

Aos amigos Regis, Milton e Leandro que aqui nos assistem. Semana do 

aniversário do nosso Município 120 anos de Olímpia. É importante 

para todos nós que aqui vivemos. A minha família chegou aqui em 

1900. Meu bisavô chegou aqui em Olímpia em 1900 um pouco antes da 

cidade ser caracterizada como município ainda éramos Vila de 

Barretos. A minha família foi erradicada na região do bairro rural 

da Santa Cruz. Então, a minha família Martinussi participa da 

construção desse município desde de o início da sua fundação. É uma 

satisfação poder estar passando por mais essa data natalícia do 

nosso município e ver as entregas que estão sendo feitas. Hoje, 

participamos da entrega da Areninha do Morada Verde; Viva Olímpia. 

Eu e Vereador Lorão; Vereador Rodrigo Ruiz um trabalho desenvolvido 

aí pelo Vereador Márcio Iquegami, junto com o Ex-Prefeito Geninho; 

então, Deputado Federal e que trouxeram essa oportunidade. 

Parabenizá-los por essa oportunidade no Bairro Morada Verde; e, ao 

nosso Secretário Fernandinho hoje estava lá em nome do Prefeito. 

Parabenizar o Prefeito Fernando Cunha por essa inauguração. E, pela 

inauguração que será feita na quarta-feira como já disse aqui a 

Edna que é a Creche do Maranata esperadíssima aqui no município há 



 

 

 

 

muitos. Um Programa do Governo Federal que não se concluiu e o 

Município, com recursos próprios agora, através do nosso Prefeito 

Fernando Cunha vai entregar essa Creche. Parabéns ao nosso Prefeito 

que está fazendo esse brilhante trabalho junto à municipalidade e 

mais essa Creche sendo entregue. Parabenizar Olímpia pelos seus 120 

anos de idade. É uma menina entre muitas cidades da região que tem 

muito mais tempo de vida, mas uma cidade pujante. Nós temos que 

lembrar a história do Café aqui que foi muito forte. Como disse 

muito bem o Vereador Márcio Iquegami que um dos três reis do café 

brasileiro Geremias Lunardelli, ele acreditou no nosso município 

nos idos de vinte do século passado. Depois, tivemos o importante 

ciclo da laranja no município de Olímpia. - Senhor Vereador Heliton 

de Souza, Lorão, Primeiro-Secretário, entre no tempo da Liderança 

por gentileza. - O ciclo da laranja de 70 até em meados do ano 2000. 

Depois, o ciclo da cana que ainda persiste até os dias de hoje. 

Mas, 1989/1990 surgiu, como bem disse Vereador Rodrigo, o Thermas 

dos Laranjais franqueado pelo grande Benito Benatti que aí figura 

como uma das grandes estrelas do nosso município por trazer Olímpia 

onde ela está hoje na vocação mais recente que teve que é a vocação 

turística.  Parabéns! Agradecimentos ao Senhor Benito Benatti que 

foi a válvula motriz e a válvula propulsora do turismo no município 

de Olímpia. Ao nosso Prefeito Fernando Cunha que nos últimos anos 

soube gerir gerenciar; né? Encaminhar essa potência turística do 

município trazendo até aos dias de hoje. Eu acho que, essa é a 

grande motivação essa semana que é o aniversário de Olímpia. 

Parabenizamos a nossa Menina Moça! Que Deus nos abençoe e nos ajuda 

a conduzi-la a cada dia a um lugar melhor. Deus nos abençoe, nos 

ilumine e nos ampara a nós todos sempre!”  Não havendo mais oradores 

nos três minutos regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças.  

Usam da palavra os Vereadores:  Assume a presidência o Vereador 

Rodrigo Flávio da Silva.  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do 

orador: 18:52) “Gostaria de acrescentar na minha fala duas coisas 

a respeito dos alimentos que serão arrecadados no evento no show do 

cantor que serão encaminhados para o litoral Norte. Nós temos quatro 

a seis mil desabrigados. Essas são as informações que chegam. Nós 

vimos até o Senhor Governador agradecer os municípios por estar 



 

 

 

 

auxiliando nessa tarefa do Estado com o objetivo de garantir a 

segurança alimentar daquelas pessoas que estão lá desabrigadas. Em 

virtude disso, o Senhor Prefeito Municipal, através do Presidente, 

levamos essa ideia e ele concordou, em nome de todos os Vereadores. 

Por isso, eu gostaria de pontuar. Então, não é um trabalho do 

Barreira; do Hélio; do Rodrigo; do Lourão, são todos os Vereadores 

que tiveram essa atitude de fazer esse destino. É uma ação 

humanitária que o município de Olímpia se propõe a fazer; né? E, 

mais do que isso garantindo, conforme eu disse, a segurança 

alimentar daquelas pessoas. Rotary Club são 118 (cento e dezoito) 

anos Internacional.100 anos de Rotary no Brasil. O terceiro setor 

que é respeitado e que realmente trabalha em prol dos mais 

necessitados. É um terceiro setor que ajuda muito.  Há mais de vinte 

anos que eu sou rotariano. Sabemos o tanto que o Rotary é importante 

dentro da sociedade. Entrega da Creche do Maranata. Eu gostaria de 

pontuar o seguinte: - O Governo Federal não repassou o restante do 

dinheiro para o Município. A Creche do Maranata ela está sendo 

concluída. Vou fazer aqui um louvor. É porque o Prefeito 

disponibilizou dinheiro do Caixa do Município para a conclusão dessa 

obra que é a entrega da Areninha. O futuro estacionamento. A reforma 

da Avenida Aurora. Então, são várias coisas que estão acontecendo 

de forma simultânea. Por quê? Porque fiz menção dos outros 

Prefeitos. Não é dos prefeitos antigos que conduziram. Mas, temos 

que pontuar que o nosso Prefeito Fernando tem sido realmente um 

gestor ímpar né? Obrigado a todos!”  Reassume a presidência o 

Vereador Hélio Lisse Júnior.  Rodrigo Flávio da Silva: (sem revisão 

do orador: 18:56) “Volto a esta Tribuna para concluir aqui as minhas 

falas e dizer ao Tarcísio que eu concordo com você. O Fernando é um 

excelente administrador. Você vê nós estamos soltando no 

aniversário da cidade um pacote de obras diferenciada a Creche do 

Maranata igual disse o Hélio com recursos próprios por falta do 

repasse do Governo Federal. Sem esse apoio do Prefeito Fernando 

Cunha Olímpia não estaria como está. Então, fica também meus 

sinceros agradecimentos ao nosso Prefeito Fernando Cunha. Bem 

disseram Barrera e Hélio na questão dos alimentos o momento é 

importante para Olímpia estar contribuindo e você vê várias cidades 



 

 

 

 

engajadas. Nós tivemos olimpiense naquela região no período dessa 

tempestade tropical atípica. No Brasil nunca se choveu tanto em São 

Sebastião, Ilha Bela, Ubatuba em Maresias. Eu gostaria de ressaltar 

aqui para vocês que eu tive a grata satisfação de estar apoiando o 

Deputado Federal Maurício Neves. Quem não conhece, se quiser ver, 

olhe nas redes sociais São Sebastião foi uma das cidades que ele 

obteve mais votos e ele fez por merecer os votos estava lá 

incansável trabalhando usando da estrutura que ele tem como pessoa 

física disponibilizando de amigos para estar levando alimentos e 

água. Comerciante aproveitando do momento de dor e muita perca. 

Isso é uma vergonha! Se eu fosse o comerciante daria água para as 

pessoas e não vendia. Então, Maurício fica aqui meu respeito e minha 

gratidão por ter apoiado. Eu sei que não posso anunciar recurso 

porque ele está começando o seu mandato. Pode ter certeza ele também 

vai ajudar Olímpia. Então, Maurício fica aqui os meus agradecimentos 

por você estar empenhado nessa ajuda humanitária. Nós estivemos na 

inauguração da Areninha que leva o nome do Marcelo Lupi. Eu tive a 

grata satisfação e prazer de conhecer também a sua esposa Taciana 

que eu conheço há muito tempo. Dizer aos familiares que nós, nesta 

Casa Legislativa, aprovamos e temos a grata satisfação de entregar 

um Centro Esportivo, naquela região, com o seu nome; graças também 

ao nosso Prefeito Municipal. Muito obrigado!”  A seguir, usa da 

palavra o Senhor Presidente:  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do 

orador: 18:56) “Eu gostaria, antes de passar para outra fase da 

nossa reunião, de agradecer ao João Perrone está sempre presente. 

Sr. Leonardo Concon, representante, do Diário de Olímpia. Reginaldo 

Silva, Assessor Parlamentar; Leandro dos Santos, Assessores 

Executivo; Marco Aurélio de Carvalho, Marquinho, Comerciante da 

nossa cidade. Mauro Celso Lopes, o Mauro aposentado da CPFL. Milton 

Monteiro; Seu Orlando Costa que representa a Rádio Espaço Livre. 

Paulo Freitas, Contador, trabalhando no nosso município. José 

Augusto Laraia que está aí também. O Gaúcho que chegou e outros que 

não constam aqui, se sintam abraçados pela presença. Nos termos do 

Artigo 119 do Regimento Interno desta Casa solicito ao Segundo 

Secretário que proceda a chamada dos Senhores Vereadores para que 

possamos dar início à fase da Ordem do Dia.”  A seguir, não havendo 



 

 

 

 

mais oradores inscritos aos três minutos regimentais às Lideranças, 

nos termos regimentais, é feita a chamada e, verificado haver número 

regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Segundo Secretário, o Requerimento 

nº 19/2023, que requer urgência especial para a discussão e votação 

de primeiro e segundo turno do Projeto de Lei nº 5950/2023, Avulso 

nº 23/2023, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

créditos especiais e suplementares.  O Requerimento é colocado em 

discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes no plenário.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a 

urgência e com o Parecer Verbal da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5950/2023, o Senhor Presidente o coloca em discussão de primeiro 

turno.  Não havendo oradores, o Projeto entra em votação de primeiro 

turno, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes no plenário.  A seguir, em regime de urgência especial, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em discussão 

de segundo turno.  Não havendo oradores, em votação de segundo 

turno, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em 

regime de urgência especial, o Senhor Presidente, declara o Projeto 

de Lei nº 5950/2023 aprovado em Redação Final.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Segundo Secretário, o Requerimento 

nº 20/2023, que requer urgência especial para a discussão e votação 

única do Projeto de Lei nº 5948/2023, Avulso nº 21/2023, de autoria 

do Executivo, que dispõe sobre a extinção do DAEMO e dá outras 

providências.  Com a palavra, o Senhor Presidente informa o plenário 

que o Projeto necessita do voto favorável de dois terços dos Membros 

da Câmara, nos termos do artigo 200, alínea a, item 3, do Regimento 

Interno, para a sua aprovação, ou seja, 07 (sete) votos.  Ainda com 

a palavra, de acordo com o artigo 18, inciso I, alínea e, item 2 



 

 

 

 

do Regimento Interno, o presidente tem direito a voto.  O 

Requerimento é colocado em discussão.  Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Prosseguindo com 

a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer Verbal da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei nº 5948/2023.  A seguir, com o Parecer Verbal 

favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Participação, em 

regime de urgência especial, o Senhor Presidente solicita os 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, 

Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas Comissões, 

o Projeto é colocado em discussão única.  Usa da palavra a 

Vereadora:  Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 19:11) 

“Sr. Presidente. Para não ficar sem dizer nada esse Projeto já foi 

exaustivamente discutido aqui nesta Casa que foi quando nós 

autorizamos o Poder Executivo a fazer a Concessão dos Serviços de 

Água e Esgoto do Município de Olímpia. Nós estamos votando hoje é 

uma autorização para que o Executivo, após a conclusão da transição 

para a Concessionária, caso venha a ser concessionado o serviço é 

a extinção do antigo serviço que era prestado pelo DAEMO. Então, é 

isso que estamos votando. Não tem nenhuma novidade.”  Não havendo 

mais oradores, em votação única, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando sequência à 

tramitação do Projeto, em regime de urgência especial, o Senhor 

Presidente, declara o Projeto de Lei nº 5948/2023 aprovado em 

Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor 

Segundo Secretário, o Requerimento nº 21/2023, que requer urgência 

especial para a discussão e votação única do Projeto de Lei nº 

5949/2023, Avulso nº 22/2023, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre a autorização de doação de bens imóveis integrantes do 

patrimônio da Superintendência de Água e Esgoto da Estância 

Turística do Município de Olímpia à Prefeitura Municipal da Estância 

Turística de Olímpia/SP e dá outras providências.  Com a palavra, 

o Senhor Presidente informa o plenário que o Projeto necessita do 



 

 

 

 

voto favorável de dois terços dos Membros da Câmara, nos termos do 

artigo 200, alínea a, item 3, do Regimento Interno, para a sua 

aprovação, ou seja, 07 (sete) votos.  Ainda com a palavra, de acordo 

com o artigo 18, inciso I, alínea e, item 2 do Regimento Interno, 

o presidente tem direito a voto.  O Requerimento é colocado em 

discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes no plenário.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a 

urgência e com o Parecer Verbal da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 

5949/2023.  A seguir, com o Parecer Verbal favorável da Comissão de 

Justiça, Legislação e Participação, em regime de urgência especial, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em discussão 

única.  Usam da palavra os Vereadores:  Edna Marques da Silva: (sem 

revisão do orador: 19:18) “Sr. Presidente. Esse Projeto de Lei nº 

5949/2023. É só para esclarecer quem nos assiste pelas redes 

sociais. Aqueles dezessete terrenos que o DAEMO possui; e, que não 

foi objeto de venda, eles estão voltando para o município. Então, 

nós estamos autorizando o DAEMO fazer a doação para o município. 

Então, eles passam a ser domínio da Prefeitura e não mais do DAEMO.”  

Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 19:18) “Fazer um 

comentário aqui breve para salvaguardar esses imóveis que vai se 

conceder a Autarquia. Esses bens imóveis pertence a Autarquia. 

Então, isso não é motivo de concessão. Vai se conceder, apenas a 

atividade de água e esgoto. Trazendo esses imóveis para 

disponibilidade do município de Olímpia. Automaticamente, o 

Prefeito, ou outro Prefeito poderá fazer venda através de licitação 

desses imóveis e transformar em patrimônio para o município de 

Olímpia.”  Não havendo mais oradores, em votação única, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência especial, o Senhor Presidente, declara o Projeto de Lei nº 



 

 

 

 

5949/2023 aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos 

trabalhos, com o Parecer nº 13/2023, de autoria da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Lei Complementar nº 330/2023, avulso nº 14/2023, de 

autoria do Executivo, que altera o Anexo III da Lei Complementar nº 

211, de 15 de agosto de 2018, que dispõe sobre os cargos em comissão 

da Prefeitura Municipal da Estância Turística de Olímpia e dá outras 

providências.  Com a palavra, o Senhor Presidente informa o plenário 

que o Projeto necessita do voto favorável da maioria absoluta dos 

Membros da Câmara, nos termos do artigo 150, do Regimento Interno, 

para a sua aprovação, ou seja, 06 (seis) votos.  Ainda com a palavra, 

de acordo com o artigo 18, inciso I, alínea e, item 2 do Regimento 

Interno, o presidente tem direito a voto.  Com os pareceres verbais 

favoráveis das demais comissões, o projeto entra em discussão única.  

Não havendo oradores, o Projeto entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

plenário.  A seguir, o Senhor Presidente declara o Projeto de Lei 

Complementar nº 330/2023 aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, com o Parecer nº 14/2023, de autoria da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei nº 5944/2023, avulso nº 15/2023, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre o Plano Diretor de 

Desenvolvimento Turístico do Município da Estância Turística de 

Olímpia.  Com a palavra, o Senhor Presidente informa o plenário que 

o Projeto necessita do voto favorável de dois terços dos Membros da 

Câmara, nos termos do artigo 200, alínea a, item 2, do Regimento 

Interno, para a sua aprovação, ou seja, 06 (seis) votos.  Ainda com 

a palavra, de acordo com o artigo 18, inciso I, alínea e, item 2 

do Regimento Interno, o presidente tem direito a voto.  Com os 

pareceres verbais favoráveis das demais comissões, o projeto entra 

em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto entra em 

votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes em plenário.  A seguir, o Senhor Presidente declara 

o Projeto de Lei nº 5944/2023 aprovado em Redação Final.  Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, 

declara encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária.  Do 



 

 

 

 

que, para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 


